



Tisková reakce

ze dne 28. listopadu 2007

K informacím o změně některých pravidel v předškolní péči

Část médií uvedla v poslední době nepřesnou informaci, že **vznik jeslí a školek může být údajně jednodušší, jelikož se mění pravidla**. Podmínky pro zřízení a provozování mateřských školek a jeslí, včetně požadavků na specializované vzdělání, se netýkaly těchto zařízení. Týkaly se návrhu na změnu živnostenského zákona v oblasti vázané živnosti „Péče o děti do tří let v denním režimu“, tedy týkaly se péče o děti ve smyslu hlídání dětí buď v domácnosti rodiče, nebo v provozovně mimo domácnost. Ministerstvo práce a sociálních věcí chce podpořit rozvoj služeb pro rodiny a péče o děti do 4 let věku, včetně péče nerodičovskou osobou. Proto zpracovalo návrh novely živnostenského zákona v tom smyslu, že v rámci vázané živnosti „Péče o děti do tří let v denním režimu“ navrhuje:

- 1) Doplnit **kvalifikační požadavek pro podnikatele**, resp. jeho odpovědného zástupce, provozujícího tuto vázanou živnost o odbornou způsobilost zdravotnického asistenta ve smyslu zákona o nelékařských zdravotnických povoláních a dále o odbornou způsobilost pracovníka v sociálních službách, a sociálního pracovníka podle zákona o sociálních službách.
- 2) Doplnit **kvalifikační požadavek pro osoby, jejichž prostřednictvím je podnikatel povinen výkon uvedené vázané živnosti zajistit**, o odbornou způsobilost sociálního pracovníka podle zákona o sociálních službách, porodní asistentky a záchranáře podle zákona o nelékařských zdravotnických povoláních.
- 3) **Snížit věkovou hranici dětí**, o něž je pečováno v rámci zmiňované **vázané živnosti na 2 roky**. V budoucnu by se tedy jednalo o vázanou živnost „Péče o dítě do dvou let v denním režimu“, přičemž péče o děti nad 2 roky by byla vykonávána v rámci volné živnosti - oboru „Mimoškolní výchova a vzdělávání, pořádání kurzů, školení, včetně lektorské činnosti“ a „Poskytování služeb pro rodinu a domácnost“.

Návrh novely živnostenského zákona projednala vláda, nyní směřuje do Parlamentu ČR.

Jiří Sezemský
vedoucí oddělení styků s veřejností